

## Народ чтит вождя

Широко отметили трудящиеся района и города Цимлянска день памяти создателя Коммунистической партии Советского Союза и первого в мире социалистического государства, великого вождя мирового пролетариата Владимира Ильича Ленина.

В Цимлянске во Дворце культуры «Энергетик» состоялось торжественное собрание, посвященное

101-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. С докладом выступил секретарь райкома партии Н. П. Помогайбин.

Торжественные собрания прошли также на предприятиях, в учреждениях и организациях города, в колхозах и совхозах района.

На фермах, полевых станах, в цехах и на производственных участках агитаторы провели беседы о В. И. Ленине.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 63 (5726). ● Пятница, 23 апреля 1971 года ● Год издания 41-й ● Цена 2 коп.

## Отвечаем на письмо рабселькоров

### БЕРЕМ ПОД КОНТРОЛЬ

Народные контролеры и селькоры Цимлянского мясосовхоза выступили в газете «Ленинец» с письмом. В письме сказано, что повседневный контроль за качеством полевых работ — залог получения гарантированных урожаев. В прошлом году хлеборобы первой бригады вырастили высокий урожай зерновых колосовых культур. Не малая заслуга в этом народных контролеров, сельских корреспондентов, всех механизаторов. Взаимопроверка и взаимовыручка были нашими спутниками в работе и в период весеннего сева, и период уборки урожая, и в период подготовки почвы под озимые и яровые культуры. Опытные механизаторы не только следили за качеством работы молодых, но и оказывали им помощь в овладении передовыми методами труда, в наладке механизмов.

Еще организованнее начали наши земледельцы весенне-полевые работы этого года. В честь XXIV съезда КПСС мы обязались вырастить на каждом гектаре не менее чем по 19 центнеров зерна, по 14 — подсолнеч-

ника, по 150 центнеров зеленой массы кукурузы на силос.

Хлеборобы раньше, чем предусматривалось графиком, закончили подготовку почвы и посеяли ранние яровые культуры. Сеяли круглосуточно. Каждый стремился не только сделать больше, но и лучше. А. Г. Емельянов с сельщиками Н. В. Умеренко и А. А. Курмоярцевым перевыполнили сменные задания на 200 процентов. Такой же выработкой добивался Ф. С. Гринин с сельщиками А. С. Зинченко и другие.

Сейчас высокими темпами готовим почву под пропашные культуры. Эта работа также будет выполнена качественно и досрочно.

Мы поддерживаем народных контролеров и сельских корреспондентов мясосовхоза. Возьмем под повседневный контроль выполнение социалистических обязательств, взятых на 1971 год по выращиванию всех культур.

**Б. ШИШОВ** — бригадир, **В. СИВОЛОВ**, **В. ЗАЙЦЕВ**, **Н. ХАРЛАМОВ**, **П. ЛЕТНИКОВ** — механизаторы.

## За высокий урожай кукурузы!

### В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛСОВПРОФЕ

Выполняя решения XXIV съезда КПСС по дальнейшему увеличению производства зерна и укреплению кормовой базы, колхозы и совхозы области наметили в первом году новой пятилетки увеличить посевные площади и урожайность кукурузы. В целях широкого развертывания социалистического соревнования среди звеньев, бригад, отделений, колхозов и совхозов за получение высокого урожая кукурузного зерна и зеленой массы, обком КПСС, облисполком и облсовпроф утвердили условия этого соревнования. Для награждения победителей уч-

реждены дипломы «Золотой початок» первой, второй и третьей степеней и «Лучший кукурузовод Дона», Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа.

Райкомам КПСС, райисполкомам, сельским Советам, руководителям управлений, трестов, колхозов, совхозов, партийным и профсоюзным организациям предложено развернуть действенное социалистическое соревнование за получение высокого урожая кукурузы на Дону.

## Условия соревнования кукурузоводов

В социалистическом соревновании за высокий урожай зерна и зеленой массы кукурузы участвуют районы, колхозы, совхозы, бригады, отделения, механизированные звенья. Итоги этого соревнования будут подводиться в конце хозяйственного года по следующим группам районов:

I — Азовский (кроме орошаемых хозяйств), Зерноградский, Егорлыкский, Целинский, Сальский, Песчанокоспский районы; II — Неклиновский, Мясниковский, Аксайский (кроме орошаемых хозяйств), Матвеево-Курганский, Родионово-Несветайский, Октябрьский районы; III — Красносулинский, Морозовский, Милютинский, Капсарский, Миллеровский, Чертовский, Каменский, Тацинский, Белокалитвинский, Тарасовский районы; IV — Верхнедонской, Ве-

шевский, Боковский, Пролетарский (кроме орошаемых хозяйств), Орловский, Цимлянский (кроме орошаемых хозяйств), Мартыновский, Усть-Донецкий, Константиновский районы; V — Зимовниковский, Обливский, Дубовский, Ремонтненский, Заветинский, районы; VI — Азовский, Мартыновский, Семикаракорский, Багаевский, Пролетарский, Аксайский, Цимлянский районы (орошаемые хозяйства). Хозяйства других районов, выращивающие сельскохозяйственные культуры на подвие.

Победителям социалистического соревнования по каждой группе районов присуждаются награды обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, дипломы «Золотой початок» I, II и III степеней — коллективам звеньев, бригад, отделений, колхозов и совхозов, получившим урожай кукурузы на зерно и зеленой массы выше планового

и добившимся следующего перевыполнения заданий (в процентах):

Хозяйства	Бригады, отделения и звенья
Диплом «Золотой початок» I степени не менее чем на 20%	25
Диплом «Золотой початок» II степени не менее чем на 15%	20
Диплом «Золотой початок» III степени не менее чем на 10%	15

Коллективам звеньев, награжденным дипломами «Золотой початок» первой степени, вручается денежная премия в размере 70 рублей, дипломами «Золотой початок» второй степени — 50 рублей, дипломами «Золотой початок» третьей степени — 30 рублей.

Кукурузоводам, добившимся наивысшей урожайности зерна и зеленой мас-

сы, присваивается почетное звание «Лучший кукурузовод Дона», вручаются Почетные грамоты обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа, ценные подарки и путевки на ВДНХ.

В целях поощрения передовиков-кукурузоводов им ежегодно выделяются для продажи 70 легковых автомобилей и 70 мотоциклов с колясками.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

☆ ПЯТЬ ДОЖДЕВАЛЬНЫХ УСТАНОВОК ПРИСТУПИЛИ К ПОЛИВУ ЛЮЦЕРНЫ ПОСЕВОВ ПРОШЛЫХ ЛЕТ НА ПОЛЯХ ЗЕРНОСОВХОЗА «ПОТАПОВСКИЙ».

☆ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ РИСА В ПЕРВОМ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ.



Анатолий Пчелин и Иван Башкинец — трактористы рисосовхоза «Романовский». Как и их товарищи, они ведут борьбу за высокий урожай риса в первом году девятой пятилетки. Механизаторы решили качественно подготовить почву для сева белого риса. Выработка, как правило, ежемесячно превышает норму.

НА СНИМКЕ: А. Пчелин и И. Башкинец.

Фото А. Бурдюгова.

## Весенний комплекс продолжается

Труженики Потаповского зерносовхоза делом подкрепляют социалистические обязательства, принятые на первый год девятой пятилетки. Воодушевленные решениями XXIV съезда партии, они

стремятся лучше работать, множить своим трудом производственные успехи.

Успешно завершив сев ранних колосовых культур, хлеборобы переключились на другие работы

весенне-полевого комплекса. Механизированное комсомольско-молодежное звено, руководимое Иваном Андреевичем Гавриловичем, приступило к посадке картофеля. Всего коллективу звена

предстоит высадить эту культуру на 130 гектарах. Темпы работ нарастают.

Пять дождевальных установок «ДДА-100М» начали поливать люцерну посевов прошлых лет. Люцерна размещена в совхозе на площади, превышающей тысячу гекта-

ров. Доверили это дело опытным поливальщикам А. Головатому, М. Гаврилович и другим.

Земледельцы ведут полевые работы в строгом соответствии с планом. Качество — хорошее.

А. НЕДЗЕЕВ, секретарь парткома.

## Завтра в „Ленинце“

На полях района

Почин рабселькоров подхвачен

Очерк о правофланговых пятилетки

Навстречу выборам в местные Советы

Субботняя страница новостей

Пятилетка девятая. Повесть о ее правофланговых

## В ТРУДЕ ЗАКАЛЕН

Для Владимира Браташук, как и для всех рабочих опытно-экспериментального завода, смена заканчивается одновременно. Можно пойти в душевую, переодеться в чистую одежду и отправиться домой. Ведь у каждого в нерабочее время есть свои дела, заботы.

Но такие дни не часто бывают. Владимир установил для себя свой распорядок дня. Никто его к этому не обязывал. Ни мастер, ни начальник цеха. Все дело в совести рабочего. Придут утром на смену сварщики, слесари, а делать-то им и нечего будет из-за собранных полуприцепов, оставленных со вчерашнего дня в цехе. Они не смогут сразу приступить к работе. Надо будет подготовить себе рабочее место, вывезти, пре-

жде всего, готовую продукцию из цеха. На это уйдет немало времени, а оно у каждого рабочего на строгом счету. Поэтому и работает Владимир по своему распорядку дня. Не уходит домой до тех пор, пока не вывезет все полуприцепы из цеха. Порой тратит на это 20, а то и более минут своего личного времени. Зато домой отправляется с хорошим настроением, с чувством выполненного долга.

К нам на завод Владимир пришел более 18 лет назад, в бывший тогда авторемонтный цех. Пришел молодым парнем, не имея за плечами ни специальности, ни трудового навыка. Попросил в моторное отделение. «Тянет к машинам», как он выразился. Приняли учеником по сборке моторов.

Через четыре месяца Владимир испытал первую радость рабочего. В этот день он самостоятельно собрал двигатель автомашины. И собрал так, что заслужил похвалу старого мастера.

Много времени прошло с тех пор, но Владимир хорошо помнит первую благодарность и то время, когда коллективу одному из первых на заводе было присуждено почетное звание бригады коммунистического труда.

Более десяти лет собирал Браташук «сердце» автомобиля. Собирает с отличным качеством. Об этом свидетельствуют многочисленные благодарности, записанные в его рабочем паспорте, почетные грамоты.

Сейчас Владимир работает водителем автогрузчика в автотранспортном цехе. По-прежнему добросовестно выполняет задания, оправдывая высокое звание ударника коммунистиче-

ского труда, присвоенное ему десять лет назад.

Много дел у него ежедневно. Надо доставить собранные полуприцепы на покраску, а готовые — отбуксировать на погрузочную площадку. На обратном пути забрать на складе необходимые материалы, детали, краску и завезти в сборочный цех. Все это плановые работы. А сколько бывает непредвиденного. Рабочему, например, не под силу перебросить тяжелую деталь, вытащить застрявшую электрокару. Как тут отказать товарищам по работе? За отзывчивость, трудолюбие и уважают Браташук. Он награжден Ленинской Юбилейной Медалью.

Ознакомившись с Директивами XXIV съезда КПСС, Владимир решил выполнить личную пятилетку досрочно. И добьется своего. Таков уж характер этого человека.

**П. ДУРИЦКИЙ,**  
наш внешт. корр.

## НА ВОЛГОДОНСКОМ ХИМИЧЕСКОМ...

● РАБОТА XXIV съезда КПСС, принятые им решения по-прежнему находятся в центре внимания. Идет изучение материалов съезда. Большой интерес у рабочих вызывают выступления политинформаторов Е. В. Таймуковой (цех № 4), Л. С. Гришиной (цех № 3), А. Н. Андриенко (цех № 8), Р. Ш. Рейблата (цех № 10), А. С. Свири (цех № 13) и других.

● ПОДВЕДЕНЫ итоги творческого конкурса, который был объявлен редакцией газеты «Волгодонской химик» в честь XXIV съезда КПСС. Победителями его стали слесарь КИП и А цеха № 3 Н. М. Митник, инженер отдела труда и заработной платы Н. Д. Клюев и аппаратчик цеха № 4 П. А. Садков. Они награждены соответственно первой, второй и третьей денежными пре-

миями. Среди стенгазет по итогам конкурса первое место присуждено «Синтетику» производства СЖК (редактор М. М. Киселев), второе — «Прогрессу» цеха № 4 (редактор В. А. Рябенко), третье — «Темпу» цеха № 6 (редактор Г. М. Курбатов).

● РАЦИОНАЛИЗАЦИЯ и изобретательство получили широкое развитие на комбинате. Но порой рационализатору негде было получить квалифицированную консультацию по интересующим его вопросам. Сейчас такая возможность имеется: при Дворце культуры «Октябрь» начал работать консультационный пункт ВОИР. Рационализаторы и изобретатели могут получить здесь консультацию.

**Г. БАННОВА,**  
наш корр.



Два года назад, после службы в Советской Армии, стал трудиться слесарем-монтажником на Волгодонском участке «Южтехмонтаж» комсомолец Николай Беркутов. Добросовестно выполняет молодой рабочий задания, его уважают в коллективе.

НА СНИМКЕ: Н. Беркутов.

Фото А. Бурдюгова.

## Высокая активность

Тысячи волгодонцев в день Всесоюзного коммунистического субботника были заняты на благоустройстве города. Участники субботника выполнили большой объем работ. По улице имени Ленина отремонтированы тротуары, в парке «Победа» заасфальтирована пешеходная дорожка, заново уложено твердое покрытие на дорогах улиц Морской и Волгодонской.

Продолжены работы по озеленению. В день субботника высажено 1200 саженцев. Деревца посажены на железнодорожной станции Волгодонская, на пляже у акватория порта, у новых жилых домов десятого квартала, в парке «Победа» и в других местах города.

В парках, а также по улицам имени Ленина и Морской, по переулку Дон-

скому произведен подсев газонов.

Многое было сделано по благоустройству жилищ. В поселках Шлюзы и Ново-Соленом, по улице имени Ленина Волгодонска были окрашены цоколя и фасады жилых домов.

Выполнить такой большой объем работ волгодонцам помогла техника. На коммунистическом субботнике работало 78 автомобилей и дорожных машин.

Наиболее плодотворно потрудились на субботнике коллективы филиала ВНИИСИЖ, ТЭЦ, лесокombината, химкомбината и других промышленных предприятий и организаций города Волгодонска.

**П. МАРАХОВСКИЙ,**  
начальник конторы горкомхоза.

## Будут помогать механизмы

В лесопильном цехе лесоперевалочного комбината начаты работы по механизации производственного процесса. Вместо малой сортировочной площадки будет установлен транспортер. Изменится технология уборки отходов древесины.

Одновременно ведется строительство полуавтоматической площадки для сортировки пиломатериалов.

**Ю. ЩЕРБАКОВ,**  
технолог цеха.

## Об образовании избирательных участков по выборам в городской Совет депутатов трудящихся

Решение исполкома Волгодонского горсовета № 117 от 14 апреля 1971 года

На основании статей 65, 66, 71 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком городского Совета **РЕШАЕТ:**

Образовать на территории города Волгодонска следующие избирательные участки:

### 1-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: средняя школа № 5.  
Границы: улица Дзержинского (нечетная сторона) от улицы Степной до залива; по берегу залива, ж. д. станция Волгодонская и территория Волгодонского лесоперевалочного комбината; улица Вокзальная (четная сторона) от улицы Морской до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от улицы Вокзальной до улицы Дзержинского.

### 2-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: улица М. Горького, дом № 85.  
Границы: улица М. Горького, дома №№ 79, 81, 83, 85, 87, 89, 91.

### 3-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: улица Ленина, дом № 68.  
Границы: улица Морская, дом № 70, улица Ленина, дома №№ 53, 62, 64, 66, 68, 72, 74, 76, 80, улица Центральная, 25.

### 4-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: Дворец культуры «Октябрь».

Границы: улица Морская, дома №№ 54, 56, 60, 62; улица Ленина, дома №№ 39, 41, 43, 45; переулок Октябрьский, дома №№ 36, 38; улица М. Горького (нечетная сторона) от переулка Октябрьского до переулка Коммунистического; переулок Коммунистический (четная сторона) от улицы М. Горького до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от переулка Коммунистического до переулка Маяковского; переулок

Маяковского (нечетная сторона) от улицы Степной до улицы М. Горького; переулок Победы (нечетная сторона) от улицы М. Горького до улицы Морской.

### 5-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: кинотеатр «Восток».  
Границы: переулок Лермонтова (четная сторона) от улицы Ленина до улицы Советской; улица Советская (нечетная сторона) от переулка Лермонтова до переулка Первомайского; переулок Первомайский (нечетная сторона) от улицы Советской до улицы Ленина; улица Ленина (четная сторона) от переулка Лермонтова до переулка Строителей; от переулка Строителей до переулка Первомайского.

### 6-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: средняя школа № 7.  
Границы: улица Ленина (нечетная сторона) от дома № 77 до переулка Лермонтова; переулок Лермонтова (четная сторона) от улицы Ленина до улицы Морской; улица Морская (четная сторона) от переулка Лермонтова до дома № 52.

### 7-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: средняя школа № 1.  
Границы: улица Ленина (нечетная сторона) от переулка Почтового до переулка Лермонтова; переулок Лермонтова (нечетная сторона) от улицы Ленина до улицы Морской; улица Морская (четная сторона) от переулка Лермонтова до переулка Почтового; переулок Почтовый (четная сторона) от улицы Морской до улицы Ленина.

### 8-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: Дворец культуры «Юность».

Границы: улица Волгодонская (четная сторона и нечетная) от дома № 1 до дома № 13; улица Волгодонская (нечетная сторона) от дома № 13 до дома № 33 включительно; переулок Чехова (нечетная сторона) от улицы Волгодонской до улицы Советской; ули-

ца Советская (нечетная сторона) от переулка Чехова до переулка Лермонтова; переулок Лермонтова (нечетная сторона) от улицы Советской до улицы Ленина; улица Ленина (четная сторона) от переулка Лермонтова до улицы Волгодонской.

### 9-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: детская спортивная школа.

Границы: переулок Коммунистический (нечетная сторона) от улицы М. Горького до улицы Степной; улица Степная (нечетная сторона) от переулка Коммунистического до автодороги на ВХК; по автодороге на ВХК до улицы Волгодонской; улица Волгодонская (четная сторона) до переулка Чехова; переулок Чехова (четная сторона) от улицы Волгодонской до улицы Советской; улица Советская (четная сторона) от переулка Чехова до переулка Октябрьского (нечетная сторона) от улицы Советской до улицы М. Горького; улица М. Горького (четная сторона) от переулка Октябрьского до переулка Коммунистического.

### 10-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: поселок Шлюзы, школа № 6.

Границы: от судоходного канала до оросительного; дома автохозяйства, железнодорожные дома 106 километра.

### 11-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: поселок Ново-Соленый клуб.

Границы: поселок Ново-Соленый.

### 12-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: городская больница.

### 13-И ВОЛГОДОНСКОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК

Центр: инфекционная больница.

**Г. ЦВЕЛИК,**  
председатель исполкома Волгодонского горсовета.  
**П. БОРЩЕВСКАЯ,**  
секретарь исполкома Волгодонского горсовета.

## Весенние маршруты «Ленинца»

## Зерно к зерну

ПОДЪЕЗЖАЯ к хутору Антонову — центральной усадьбе Цимлянско-го мясосовхоза, сразу чувствуешь весенний напор селян.

Разбитые за зиму дороги аккуратно прогрейдированы. Они укатаны автомашинами.

Рассвет только занимался, а в хуторе и на полях уже было оживленно. На току работали автопогрузчики, там и сям разрывали предрассветную тишину лучи фар автомашин и тракторов.

Секретарь парткома совхоза Николай Григорьевич Кладов рассказывает:

— В прошлом году наши хлеборобы собрали с каждого гектара почти по 27 центнеров зерна, а за пять лет средняя урожайность составила около 20 центнеров. В нынешнем году намечается вырастить на каждом гектаре не менее 160 пудов зерна. Условия для этого есть. На поля вывезены все имеющиеся в совхозе органические удобрения, своевременно подготовлена почва, без существенных поломок работает техника. А главное — у наших земледельцев боевой настрой. Велик их трудовой энтузиазм, вызванный XXIV съездом КПСС и его решениями.

На поле остановились два агрегата. Водитель погрузчика селяк П. Борисов включает шнек. Минута, вторая — и

сеялки из агрегата тракториста Н. Сорокобабкина доверху заполнены отличными семенами ячменя.

— Зерно к зерну, — говорит тракторист. — В почву заделываем семена только первого класса.

Он беспокойно поглядывает на часы.

— Скоро пересмена, а надо сделать еще один круг. Полтора дневных задания будет! Такая же примерно выработка и у трактористов остальных сеялочных агрегатов.

В этот ранний час людно и на полевом стане первой тракторно-полеводческой бригады. Помощник бригадира, он же мастер-наладчик Л. Э. Приб помогал трактористам провести техобслуживание. Все сеялочные агрегаты, загрузчики сеялок работают только в две смены. На машины нагрузка велика. Не устанишь вовремя неисправность — допустишь серьезную поломку. А это уже задержка на весеннем севе.

Однако такого не случилось.

— Сев ячменя закончили вовремя, — говорит бригадир М. К. Ручкин. — На сутки раньше, чем в прошлом году.

Досрочно и качественно завершили сев ранних яровых культур и во второй бригаде. На ее полях мы встретили мощный трактор «К-700» с культуризаторами.

— Спешу на помощь механизаторам третьей бригады. Вышла небольшая заминка с подготовкой почвы. Да и сеялочные агрегаты тоже пойдут туда, — поясняет коммунист тракторист А. П. Пылов.

В хозяйстве на поля вышли три «К-700». Высокпроизводительные машины ускоряют темп полевых работ.

— Они готовят сейчас почву под кукурузу, которая займет 2000 гектаров. За сутки водители «К-700» культивируют



почву на 600 гектарах. — Эта работа подходит к концу — информирует нас главный агроном совхоза В. В. Сазонов.

В хозяйстве намечено вырастить на каждом гектаре до 150 центнеров зеленой массы кукурузы. В том, что задуманное будет выполнено, кукурузоводы не сомневаются. Они подготовили отличные семена, применяют высокую агротехнику.

**В. ШАВЛОВ,**  
наш спец. корр.

НА СНИМКЕ: культивация почвы в совхозе.

Фото А. Бурдюгова.

## ИЗУЧАЕМ МАТЕРИАЛЫ СЪЕЗДА

Труженики колхоза имени Карла Маркса горячо одобряют решения XXIV съезда КПСС. Сейчас организовано изучение материалов съезда по специально разработанному парткомом плану. За каждым производственным участком закреплены пропагандисты. В основном это специалисты колхоза: главный агроном А. В. Лигусов, главный инженер А. Ф. Чихиркин, главный бухгалтер С. В. Светлик и другие.

С. В. Светлик, например, провел занятия в тракторной бригаде № 1, в автогараже, на МТФ № 1 и № 3.

Колхозники с большим интересом изучают Отчетный доклад Л. И. Брежнев. Занятия проводятся оживленно.

Слушатели очень активны. В своих выступлениях они высказывают великую благодарность Коммунистической партии за большую заботу о тружениках села, заверяют работать еще лучше.

Например, доярка А. Е. Федосова сказала, что в 1970 году на каждую фуражную корову она надоила по 1755 килограммов молока. В 1971 году обя-зывается надоить по 2000—2100 килограммов. Слово свое доярка сдерживает. Предсъездовские обязательства она перевыполнила, надоив на каждую фуражную корову по 531 килограмму вместо 471 планового.

**П. БЕЛЮЧЕНКО,**  
секретарь парткома.

## Зазеленеют травы на дамбах

Десятки километров дамб и валиков разрезают рисовые плантации Романовского рисосовхоза. Осенью и зимой они обрушивались, а летом превращались в рассадник сорняков. Теперь такого не будет. В хозяйстве начали засевать дамбы многолетними травами. Для этого используется сеялочный агрегат «СОК-4Б», сконструированный сотрудниками научно-исследовательского института мелиорации сельского хозяйства.

Сеялкой можно засеять дамбы и валы любой крутизны. Она состоит из трех шарнирно соединенных сеялок. Двумя засеваются откосы дамбы, а третьей — средней — центр.

Новая сеялка пройдет в совхозе первые испытания.

**В. ЖИЛИН,**  
селькор.

## Рыба

## В чеках

Сотрудники Ново-Черкасского мелиоративного института во главе с кандидатом сельскохозяйственных наук Б. Б. Шумаковым приехали в рисосовхоз «Романовский», чтобы продолжить опыты по выращиванию рыбы в чеках.

**В. СТЕПНОЙ.**

## ПО РАЙОНУ

## Поощряют лучших

69 тысяч рублей — такую сумму составляет фонд материального поощрения и социально-культурных мероприятий в Волгодонском овощемолочном совхозе на 1971 год. Из этих средств 22 тысячи рублей будет израсходовано на выплату премии по внутрисовхозному соревнованию, 10 тысяч — на оказание единовременной помощи и приобретение путевок в дома отдыха и санатории.

Значительные средства будут израсходованы на содержание пионерского лагеря и оздоровительных площадок, на покупку культуринвентаря для клубов, красных уголков, детсадов.

## Дома виноградарям

20 семей труженников Большовского винсовхоза получат в нынешнем году ключи от новых благоустроенных квартир. Строятся десять одноквартирных домов. На очереди закладка фундамента под строительство пяти двухквартирных домов.

## По новым обрядам

Новые советские обра-

ды широко входят в быт труженников станции Ново-Цимлянской. Здесь работали свой ритуал регистрации новорожденных, проводы юношей в Советскую Армию.

Недавно в клубе станции состоялась регистрация брака тракториста колхоза имени Орджоникидзе Алексея Шведова и агронома третьего отделения Натальи Шобуховой.

Всего по Ново-Цимлянскому сельсовету в нынешнем году по новым обрядам зарегистрировано семь браков.

## На средства колхоза

Правление колхоза имени Орджоникидзе выделяет значительные средства на подготовку кадров. Необходимые колхозу специалисты готовятся не только в пределах хозяйства, но и в учебных заведениях области. В нынешнем году на подготовку кадров будет израсходовано около 18 тысяч рублей.

Сейчас в разных учебных заведениях на средства колхоза обучаются 11 человек.

## Трудности дружным не страшны

— Вы спрашиваете, как я и мои товарищи ежегодно добиваемся хороших результатов в труде? — начал разговор с нами чабан колхоза «Искра» В. В. Молчанов. — По моему, весь секрет состоит в том, что животноводы нашей фермы всегда добросовестно выполняют свои обязанности, заботливо ухаживают за скотом. Важно, чтобы коллектив был дружным, чтобы не на словах, а на деле действовал принцип: один — за всех, все — за одного. Тогда любую трудность можно преодолеть.

А животноводам, особенно в зимнее время, приходится нелегко. Хорошо запомнилась нам суровая зима 1969 года. Но мои товарищи не спасовали перед

трудностями. Они сделали все для того, чтобы сохранить ягнят, чтобы с каждой овцы настричь по 6,5 килограмма шерсти. Нынешняя зима доставила много хлопот. Положение усугубилось тем, что на ферме было заготовлено недостаточно кормов. Даже солому пришлось брать у соседей. Но чабаны и на этот раз выдержали экзамен. Они сохранили весь молодняк.

Коллектив фермы, возглавляемый В. В. Молчановым, имеет все возможности для того, чтобы на каждые 100 овцематок получить по 100 ягнят и добиться хорошего настрига шерсти.

**Е. ЗОРИН.**

## Кормовое поле района

## Многолетние злаковые травы

В создании прочной кормовой базы для растущего животноводства большое значение имеют многолетние злаковые травы. Весной 1968 года на Таинском государственном сортоиспытательном участке был начат опыт с многолетними злаковыми травами (цикл длился три года). На исследовании находились шесть сортов житняка, один сорт пырея бескорневищного и пять — коостра безостого.

Посев производили по зяби, вспаханной на глубину 20 — 22 сантимет-

ра. Осенью, когда проводили взмет зяби, внесли суперфосфат по три центнера на гектар. Ранней весной зябь заборонили, перед посевом прокультивировали и прикатали. Травы сеяли рядовым способом. Пользовались тракторной сеялкой. Глубина заделки семян — два-три сантиметра. После посева поле прикатали вновь.

В первый год роста трав очень важно пропалывать посевы. Для борьбы с сорняками использовали гербициды 2,4 ДУ, а злаковые сор-

няки удаляли вручную. В первом году укоса не было.

На второй год произвели один укос. Урожай зеленой массы получили 72—86 центнеров с гектара, урожай сена при 20-процентной влажности — 29,3—43,5 центнера.

В минувшем году так же провели один укос. Урожай зеленой массы составил 104—156 центнеров, урожай сена — 43,9 — 75 центнеров с гектара.

Можно сделать вывод, что многолетние злаковые травы, посеянные без покоса, дают только по одному укосу.

Среди всех испытываемых сортов наиболее урожайным по зеленой массе и сене является пырей сизый «ростовский-31». Средний урожай зеленой массы за

год составляет 121 центнер, а сена — 59,3 центнера с гектара. Костры уступают по урожайности пырею, но более продуктивны по зеленой массе и сене, чем житняки. Большое количество массы дает костер сорта «краснодарский-24». Средний урожай зеленой массы — 112 центнеров, а сена — 51,7 центнера с гектара. Самый урожайный из житняков «камышинский-185», средний сбор зеленой массы — 105 центнеров, а сена — 45,1 центнера с гектара.

Испытываемые сорта злаковых многолетних трав не поразились вредителями и болезнями. Но травы так же, как и зерновые культуры, требуют хорошо подготовленной почвы.

**Р. КОМИНА,**  
агроном госсортоучастка

# ПОДВОДЯ ИТОГИ СМОТРА...

Недавно во Дворце культуры «Октябрь» прошел традиционный смотр художественной самостоятельности детских секторов двух Дворцов культуры и Дома пионеров города Волгодонска. Мы попросили председателя жюри М. И. Ерцкина поделиться впечатлениями о прошедшем конкурсе. Вот что он рассказал нашему корреспонденту.

Хорошее впечатление произвело на присутствующих выступление хора Дома пионеров, исполнившего песни Герчика «Родная столица» и Компанейца «Отважная песня». Хорошо выступил и коллектив кукольного театра.

Жюри смотра отметило также отличную организацию детского коллектива ДК «Юность». Живо вела программу концерта Света Рудниченко. Лучшие двух других самодеятельных коллективов здесь выступили солисты Вера Руденко, Мария Безбородова. Но особенно удивило и приятно поразило всех выступление Тани Крюковой.

Высший балл получил ансамбль народных инструментов Дворца культуры и массовая инсценировка «Красный галстук», в которой участвовало более 15 мальчиков.

Вся программа концерта ДК «Юность» построена в юношеском задорном плане.

Отличилась в смотре и балетная студия ДК «Октябрь». Она представила на смотры 14 танцев.

Отлично выступил детский эстрадный оркестр под руководством Р. К. Фромана. Он талантливо исполнил пьесу Хмельницкого «Когда прилетают журавли». Алла Орлова отличилась в игре на фортепиано, поразив слушателей пьесой Глиера «В полях».

Высший балл получили солисты Аня Кучеренко, а также Женя Нефедов и Митя Цербак.

Хочется отметить некоторые недостатки в выступлениях детских коллективов. У коллектива Дома пионеров, например, неудачно подобраны танцы, да и исполнены они слабо. Не справились со своими обязанностями ведущие. Было невыразительным художественное чтение. Но самое слабое место всей программы Дома пионеров — сценарий. Попытка его составить телей создать что-то единое и целенаправленное ни к чему не привела. Текст сценария не продуман. Совсем не нужно было включать в программу детского концерта номера зарубежной крикливой эстрады. Не случайно и зрители без одобрения отнеслись к выступлению коллектива Дома пионеров. Коллектив Дома пионеров, кроме того, не представил на конкурс ни одной сценки, не было и вокальных номеров.

Свои недостатки и у коллектива ДК «Юность»: здесь не было выступлений хора, кукольного театра, танцевальных номеров.

Места на смотре распределены следующим образом: первое занял ДК «Октябрь», второе — ДК «Юность», третье — Дом пионеров.

## ВСТРЕЧА С КНИГОЙ

В Соленовской сельской библиотеке проводилась Неделя детской книги.

Интересно прошел утренник на тему: «Вспомни тех, кто легендой овеян». Проведен он в форме «Голубого огонька». Ребята из местной восьмилетней школы познакомились с присутствующими с героями-пионерами Дона. Горячий спор разгорелся по книге В. Выговского «Огонь юного сердца».

В заключение проведена литературная викторина.

**Н. ЛОБОВА,**  
зав. библиотекой.

Много услуг оказывает труженикам мясокомбината «Цимлянский» организован в хуторе Антонове комбинат бытового обслуживания.

НА СНИМКЕ: швеи А. Ф. Воробьева, Т. Я. Гончарова, А. Н. Осипова и Л. А. Ремезова за работой.

Фото А. Бурдюгова.



## Порядок движения колонн

на демонстрации в гор. Волгодонске 1 Мая 1971 года

Волгодонской горком партии и исполком Совета депутатов трудящихся при рассмотрении порядка движения колонн на демонстрации 1 Мая 1971 года учитывали вклад каждого коллектива в выполнение обязательств, посвященных XXIV съезду КПСС.

Начало демонстрации в 10 часов на площади имени Гагарина. Колонну возглавляет сводный духовой оркестр.

Открывает демонстрацию сводная колонна физкультурников, юных моряков города.

Далее следуют колонны учащихся города (по плану горно), городских профессионально-технических училищ.

Затем следуют десять передовиков производства, завоевавших право подписать трудовой рапорт XXIV съезду КПСС.

За ними — коллективы строительного управления № 1, лесоперевалочного комбината, Цимлянских электрических сетей, комбината строительных материалов № 5, опытно-экспериментального завода, химкомбината имени 50-летия ВЛКСМ, филиала ВНИИСНИЖ, теплоэлектроцентрали, энергосбыта, птицекомбината, хлебозавода;

«Главсевкавстрога» (ВУМС, строительное управление № 31, УНР-101, КЭМ, ЮТМ, трест «Волгодонскводстрой», субподрядные организации);

«Ростсельстрой» (ПМК-92, база УПТК, участок механизации, СУ-2, ПМК-735, ЖКК);

инфекционной больницы, горбольницы, линейной больницы, санэпидстанции, аптеки;

ремонтно-строительного участка;

железнодорожной станции Волгодонская, порта, узла связи, ЦКСИР, автотранспортной базы № 1, Волгодонского автотранспортного предприятия, гидросооружений, дорожного участка № 890, автошколы;

горторга, ОРСа ВДРП, общепита, гортопа, лесоторгового склада, «Союзпечати», книготорга;

объединения «Пушкина», горбыткомбината, цеха РОСБР, Госбанка, культурно-рекреативной, типографии № 16, фабрики химчистки;

элеватора, управления водоканализации, горгаза, ВСО, ВОХР, горпожкоманды, домоуправления, комбината коммунальных предприятий и благоустройства.

Трудящиеся собираются на своих сборных пунктах в 9 часов утра. Движение колонн от Дворца культуры «Юность» к площади Гагарина начинается с 9 часов 30 минут.

За сбор, оформление колонн ответственны секретари партийных организаций и руководители предприятий.

Праздничная комиссия.

Редактор В. АНСЕНОВ.

### ВОЛГОДОНСКОМУ

опытно-экспериментальному

ЗАВОДУ

требуется

на работу:

токари, фрезеровщики, газорезчики, слесари, формовщики, каменщики, плотники, слесари-сантехники, подсобные рабочие, печники-футеровщики.

Одиноком предоставляет ся общежитие.

Обращаться в отдел кадров завода или в уполномоченному отдела трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Ленина, 45.

Администрация.

### ВОЛГОДОНСКОМУ

ЛЕСОПЕРЕВАЛОЧНОМУ КОМБИНАТУ

требуется:

рабочие на сортировку и разделку леса (мужчины и женщины), грузчики. Обращаться в отдел кадров лесокомбината.

Администрация.

Меню двухкомнатную квартиру в гор. Тюмени на квартиру в г. Волгодонске. Обращаться: г. Цимлянск, ул. Матросова, 5.

### ТОРГОВОЙ БАЗЕ

ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОННОГО

ОБЪЕДИНЕНИЯ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА»

требуется:

грузчики, строповщики, рабочие по складу (женщины), электрик, тракторист.

Обращается: пос. Шлюзы, база «Сельхозтехника». Администрация.

Технический обменный пункт Цимлянского районного объединения «Сельхозтехника»

### ПРИНИМАЕТ

в капитальный ремонт аккумуляторы и бидоны молочные.

Администрация.

### БЮРО УСЛУГ

ВОЛГОДОНСКОГО ГОРБЫТКОМБИНАТА

объявляет прием на курсы машинисток делопроизводства. Начало занятий с 1 мая. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Садовая, 5. Бюро услуг.

Дирекция.

## „Зарничка“ ЮНЫХ

В Прогрессовской восьмилетней школе закончилась игра «Зарничка». В ней участвовали отряды 1—3 классов. На первом этапе игры проводился конкурс на лучший рисунок и фигуру из пластилина на военную тему. На втором этапе — встреча с ветеранами войны. Финал игры посвящался окончанию работы XXIV съезда КПСС.

Юнармейцы состязались в беге (связисты), разведчики — в прыжках в длину, командир отрядов — в стрельбе из пневматической винтовки, а стрелки — в метании мяча в цель. Победители награждены на линейке памятными подарками.

А. ОСИПОВ,  
наш внешт. корр.



### Показывает Ростов-на-Дону

Пятница, 23 апреля.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников. «Они стали чемпионами». 10.40 — Цветное телевидение. «В мире животных». «Северные олени». 11.45 — Лучшие фильмы Советского телевидения. «Солдаты Отчизны». Четвертая серия. 12.50 — «Наша почта». 16.35 — Программа передач. 16.40 — Новости. 16.50 — «Меридианы далекие и близкие». 17.20 — Для детей. Мультипликационный фильм. 17.35 — «Встречи на проспекте». 18.10 — День Дона. 18.30 — «Подвиг». Телевизионный альманах. «Смоленские сражения». Передачу ведет дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 19.00 — Цветное телевидение. «День да ночь».

Телевизионный художественный фильм. 20.05 — «Время». Информационная программа. 20.30 — Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА — «Нефтчи» (Баку). Второй тайм. 21.15 — «Силы: народ у власти». Телевизионный документальный фильм. 22.00 — «Артистическое лото». Эстрадная программа. 23.00 — Спортивная передача. 23.45 — Новости.

Суббота, 24 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — Гимнастика для всех. 9.30 — Новости. 9.45 — Для детей. «Чудесная лесенка». 10.15 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.45 — «На полях Орловской области». 11.00 — «Музыкальный турнир городов». Встреча коллективов художественной самодеятельности Ново-

Куйбышевского нефтеперерабатывающего комбината и автомобильного завода «Коммунар» г. Запорожье. 12.00 — «В эфире — Молодость». К Международному дню солидарности молодежи. 12.45 — «Первая девушка». Художественный фильм. 13.50 — «В эфире — Молодость». Передача, посвященная Всесоюзному комсомольскому собранию. 14.50 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Радиоэлектроника в науке и технике». 15.30 — Факультет культуры. «Из истории советского театра». 16.15 — «На самодеятельной сцене». Выступает художественная самодеятельность г. Таганрога. 17.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» (Москва) — СКА (Ростов-на-Дону). 18.45 — Цветное телевидение. «Сильные, ловкие, смелые». Цирковая программа. 19.20 — «Трибуна писателя». Выступление А. Корнейчука. 19.45 — Художественный фильм. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Международные соревнования по гимнастике. Женщины. Пере-

дача из Риги. (В записи). 23.00 — «Вечерние мелодии». Концерт лирической песни. 23.45 — Новости.

Воскресенье, 25 апреля.

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись!». 9.15 — Новости. 9.30 — «Будильник». 10.00 — «Музыкальный кюск». 10.30 — Рукопожатие лобратимов». Посвящается Всемирному дню породненных городов. 11.45 — Цветное телевидение. Фильм-детям. «Белый пудель». Художественный фильм. 12.55 — «Оператор Кыпе на необитаемом острове». Мультфильм для детей. 13.15 — Для воинов Советской Армии и Флота. «Мы служим на Севере». Передача из Петроаводска. 14.00 «В мире искусств». «Альбрехт Дюрер». К 500-летию со дня рождения художника. Передача из

ГДР. 14.30 — «Авангард народа». 25 лет Социалистической единой партии Германии. 15.00 — «Музыкальные встречи». 15.30 — Цветное телевидение. «Клуб кинопутешествий». 16.20 — «Поиск». Передачу ведет писатель С. С. Смирнов. 17.05 — Цветное телевидение. «КВН-71». 19.00 — «Время». Информационная программа. 19.30 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо». (Москва) — «Заря» (Ворошиловград). Второй тайм. 20.15 — Цветное телевидение. Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — СКА (Ленинград). Второй и третий периоды. 21.35 — «На даче». Телевизионный художественный фильм. 22.05 — Международные соревнования по спортивной гимнастике. Передача из Риги. (В записи). По окончании — Новости.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакции газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 26-31; зам. редактора, ответственного секретаря и отдела писем — 24-24; отделов промышленности и сельского хозяйства — 26-44; бухгалтерии — 24-49; типографии — 24-74.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич